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Vrijwillige brandweerlui  -  Betaald educatief verlof

Vrijwillige brandweermannen dienen steeds meer en vaker opleidingen te volgen. Dei 
opleidingen komen voorlopig niet in aanmerking voor educatief verlof bij de werkgevers. 
Nochtans zou dit wel aangewezen zijn, gelet op het feit dat vrijwillige brandweermannen 
een heel waardevolle bijdrage leveren aan onze maatschappij en hun inzet niet genoeg 
gewaardeerd kan worden. 

1. Is de minister van mening dat de opleidingen voor vrijwillige brandweermannen in 
aanmerking zouden moeten komen voor betaald educatief verlof? 

2. Werden er bij de dienst Betaald Educatief Verlof van het departement Werk en 
Sociale Economie (de Vlaamse erkenningscommissie) inmiddels reeds aanvragen tot 
erkenning van de opleidingen voor vrijwillige brandweer ingediend? 

3. In de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en 
Wetenschapsbeleid van 7 januari 2016 heeft de minister meegedeeld dat er eind 
2015 een overleg heeft plaatsgevonden tussen zijn kabinet en het kabinet van de 
federale minister Jan Jambon over deze kwestie. Er was toen afgesproken om een 
overleg met de sector te plannen. De minister deelde mee dat er in januari nog 
overleg zou plaatsvinden met de brandweersector om de verschillende opties te 
overlopen. 

Heeft dit overleg plaatsgevonden? Kan de minister berichten over de uitkomst ervan? 
Ziet hij het op korte termijn mogelijk dat de opleidingen voor de vrijwillige 
brandweermannen in aanmerking komen voor betaald educatief verlof?

4. Kan de minister berichten over alle initiatieven die hij ondernomen heeft om het 
betaald educatief verlof voor vrijwillige brandweermannen mogelijk te maken?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 363 van 1 maart 2016
van EMMILY TALPE

1. De vrijwillige brandweermannen nemen een belangrijke rol op in het kader van de 
civiele bescherming. Het erkennen van opleidingen voor het betaald educatief verlof 
lijkt me een goede zaak wanneer deze opleidingen (of enkele onderdelen ervan) in 
de brandweer, maar ook in diverse bedrijven, nuttig kunnen zijn. Het is echter de 
bevoegdheid van de Vlaamse erkenningscommissie betaald educatief verlof (BEV) 
om hier een uitspraak over te doen en een onderbouwde beslissing te nemen.

2. De dienst betaald educatief verlof heeft in maart een aantal aanvraagdossiers mbt de 
brandweer ontvangen. Deze zullen in april worden voorgelegd aan de Vlaamse 
erkenningscommissie. 

3. Eind januari heeft er inderdaad een overleg plaats gevonden tussen het federale 
kabinet, mijn kabinet en de sector. In deze vergadering is de aanvraagprocedure en 
de voorwaarden voor betaald educatief verlof in Vlaanderen toegelicht en overlopen. 
Op basis van deze informatie hebben zij hun aanvraagdossiers opgemaakt en deze 
ingediend bij de Vlaamse erkenningscommissie BEV.

4. Diverse overlegmomenten hebben plaats gevonden tussen mijn kabinet, het federale 
kabinet en de sector om de problematiek en noden duidelijk in kaart te brengen en 
de mogelijkheden tot oplossing samen te onderzoeken. Vanaf nu ligt dit dossier niet 
meer in mijn handen, maar is het aan de Vlaamse erkenningscommissie om hierover 
uitspraak te doen. 


